

Социализм тий ылат

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

VKP(B) RAJKOMLƏN DA RAJISPOLKOMLƏN GAZET.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Коса К.П.О Свердловской обл.

VIT LUNƏ PETƏ ETČBĐIŠ

№ 54
415
Октябрь
8 lun
1937 г.
Рета 6-3 г

Отвечаем на вопросы

КАКОВЫ ПРИНЦИПЫ ОБРАЗОВАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПРИ ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР?

Выборы в обе палаты Верховного Совета СССР производятся по избирательным округам.

Принципы образования избирательных округов по выборам в Совет Союза отличаются от принципов организации избирательных округов по выборам в Совет Национальностей в силу особенностей, роли и значения Совета Национальностей как органа, представляющего специфические национальные интересы многочисленных народностей СССР.

Избирательные округа по выборам в Совет Союза образуются по принципу 300 тысяч населения на округ, причем каждый из округов посылает по одному депутату. При образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза, как правило, не будут нарушаться границы районов, и районы, за незначительными исключениями, не будут дробиться между различными избирательными округами.

Избирательные округа по выборам в Совет Национальностей, представляющий специфические национальные интересы многочисленных народов СССР, образуются по следующему принципу: каждая союзная республика делится на 25 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, каждая автономная республика—на 11 округов, каждая автономная область—на 5 округов, а каждый национальный округ представляет собой один избирательный округ.

Деление на избирательные округа по выборам в Совет Национальностей производится так,

чтобы округа в пределах каждой данной республики или автономной области были равны между собой по количеству населения. Таким образом величина округа по выборам в Совет Национальностей зависит от количества населения данной республики, автономной области. Например в УССР каждый округ будет охватывать 1280 тысяч человек (1/25 часть населения УССР), в Таджикской ССР—53 тысячи человек (то-есть 1/25 часть населения этой республики). Каждый округ будет посылать в Совет Национальностей по одному депутату.

Такая организация округов находится в полном соответствии с принципами национальной политики нашей партии и советской власти, обеспечивающей полное равноправие всех больших и малых народов СССР.

Каждый избиратель будет участвовать в выборах депутата в Совет Союза и в выборах депутата от союзной республики в Совет Национальностей; в автономных же республиках, автономных областях и национальных округах избиратель кроме того будет избирать депутата в Совет Национальностей также и от своей республики, области или национального округа. На территории, скажем, Севастополя будут находиться и округ по выборам в Совет Национальностей от РСФСР и округ по выборам от Крымской АССР.

Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей производит Президиум Верховного Совета СССР, а на первых выборах по новой избирательной системе—Президиум ЦИК СССР.

(Спуд. агитатора.)

ВЫКОРЧЕВАТЬ ВРАЖЕСКИЕ ЭЛЕМЕНТЫ В КОЛХОЗАХ.

«Да! Руководители правления нашего колхоза говорят про труддисциплину в колхозе, а сами творят совсем другое. Только себе забирают, колхозникам же ничего нет. И сказать то им ничего нельзя, счетовод не только разговаривать, даже исподлобья смотрит на колхозников.»

—Так толкуют между собой колхозники Чураковского колхоза.

Действительно в правлении Чураковского колхоза дело не чистое.

Уже скоро будет 2 года, как в правлении колхоза работает счетоводом сын церковного старосты, сын просвярни Федосеев Павел Романович. За период своей работы Федосеев натворил немало делов, ведущих к развалу колхоза. Вот некоторые из них.

Осенью 1936 года, по инициативе Федосеева П. Р., из фермы обменяли корову его зятю Федосееву Никифору Николаевичу, взяв от него совсем негодную. Сам Федосеев в ферму сдал старую корову, а вместо нее взял 2-х молодых.

В зиму этого года в Чураковском колхозе было критическое положение с сенофуражем. Колхозникам сенофураж для скота единственного пользования почти совершенно не выдавался. Из-за отсутствия сенофуража много пало скота, как обобществленного так и у колхозников в единоличном пользовании. Но счетовод колхоза Федосеев весь свой скот прокормил великолепно, и подстилка была хорошая т. е. ежедневно возил обобщественный корм для себя.

Весной с. г., во время посад-

ки огородных культур, Федосеев забирает 3 усадьбы, из коих себе забрал 2—одну в селе, другую на поле, а третью отдал своему зятю, единоличнику из дер. Зинковой Лямпинского с-совета, «мне никто не укажет, я эти усадьбы купил»,—говорил Федосеев.

Во время сенокоса все колхозники ставили сено для обобщественного скота, а счетовод для личного пользования, забирая лучшие покосы вблизи деревни, и таким образом, накопил себе сена более 10 возов.

Вот и укрепление колхоза и укрепление труддисциплины!

С учетом и отчетностью в колхозе неблагоприятно. Учет труда колхозников ведет по-семейному—родным трудодни добавляет, а у остальных сбавляет. С колхозниками груб, поэтому с ним разговаривать никто не смеет.

Видя такое положение в колхозе, когда правление больше заботится о себе, а не о колхозниках, колхозники решили уехать из Чураковского колхоза в другие колхозы. Таким образом ныне весной уехали 11 домохозяйств и этому делу опять так же способствовали счетовод и губавший под его влиянием председатели колхоза Федосеев Д. Н., снабдившие уезжающих всевозможными документами. Счетовод Федосеев у одного из уехавших купил дом.

Долго-ли будут твориться такие вражеские проделки в Чураковском к-зе? Долго-ли будет сидеть на должности счетовода враг и разлагатель труддисциплины?

Колхозник

ДО КОНЦА ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА

Злобные и оголтелые враги народа контрреволюционной вредительско-террористической группы правых, орудовавших в нашем Коми-Пермяцком округе во главе бывшего первого секретаря Округного комитета партии Благонравова и его соучастники—Исаков С. И.—бывший начальник ОКРЗУ, Гладиков А. Р.—бывший зам. директора Кочевской М.Т.С., Стариков М. П.—бывший зав. М.Т.Ф. Стариковского колхоза Юсьвинского района, Четин С. С.—бывший председатель Пробинского колхоза Кудымкарского района—нанесли немалый материальный ущерб социалистическому сельскому хозяйству нашего округа.

Враги народа прекрасно отдавали себе отчет в том, что укрепление социалистического сельского хозяйства несет в себе расцвет экономической и политической мощи не только округа, но и в целом первого в мире Пролетарского государства. Поэтому враги народа ставили в качестве одной из своих контрреволюционных задач расшатать эту основу советского строя путем диверсии, вредительства, хищения и т. д. Они чувствуют как бы классовым инстинктом,—говорил товарищ Сталин,—что основой советского хозяйства является общественная собственность, что именно эту основу надо расшатать, чтобы напугать Советской власти,—и они действительно стараются расшатать общественную собственность путем организации массового воровства и хищения («Вопросы ленинизма», изд. 10-е стр.508).

Мерзкая группа правых бандастов ставила своей целью восстановление капитализма. Унич-

тожение колхозного строя и восстановление власти кулаков, помещиков и капиталистов. Озверевшая банда для осуществления своих контрреволюционных целей всячески боролась против развития социалистической деревни, умышленно запутывала севообороты, срывала землеустройство колхозов, спускала на места вредительские планы посевов, проводила сев нежизнеспособными семенами, сокращала паровой клин, подрывала урожайность колхозных полей.

С целью подрыва социалистического животноводства бандиты, оголтелые наймиты фашизма свои контрреволюционные действия направляли—на уничтожение поголовья и ухудшение породы скота. Они для этого умышленно распространяли эпизоотию, срывали случайные кампании, уничтожали кормовую базу, расставляли вредительские кадры по участкам ветеринарии и зоотехники, вредительски планировали животноводство по колхозам.

Собравшись на митинг трудящиеся с Косы и колхозов заявили и дали слово—до конца разоблачить и выкорчевать всех врагов народа, как бы они не маскировались, очистить землю Коми-Пермяцкого округа от всякой гнили и мерзкой мрази. Для скорейшей ликвидации вредительства в сельском хозяйстве ответить—100% выполнением всех государственных обязательств к XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Повысим нашу бдительность, удеситерим нашу энергию по беспощадному выкорчеванию врагов народа!

Месячник дорожного строительства

Полностью поставят рабсилу на строительство моста!

С 25 сентября проходит стахановский месячник по дор. строительству. В этот период на строительстве Лологского моста должно работать 42 человека и 9 лошадей, но это далеко не обеспечивается. Из Селищенского колхоза должны работать 3 человека, работают только 2. Н-Косинский колхоз должен выделить 3-х кузнецов для кузнечных работ, но председатель Петрова до сего времени не организовала их. А председатель Нагорского колхоза Фадеев обеспечивает рабсилу только на бу-

маге—наметил организовать бригаду из 12 чел. и 4-х лошадей, но не организовал, 2-е лошади работали только 2 дня. Нагорскому колхозу не нужно забывать, что за ним числится недоимки за 1936 год 1946 руб., а если и ныне не выполнит, то поднимется свыше 3-х тысяч рублей.

Все председатели с-советов и колхозов немедленно должны поставить полностью требуемую рабсилу на строительство моста с тем, чтобы закончить ее в ближайшее время.

Пыстогов.

Сычев и Тимофеев—примерные работники

Сычев Семен Иванович и Тимофеев Афонасий Васильевич, колхозники Селищенского колхоза, работая на строительстве Лологского моста, показывают образцы хорошей работы. На распыловке при норме выработки однореза 38 п. м. на пару, 28 сентября норму выработали на 140%—60 п. м. 4-го

октября сдали работу 447,5 п. м. или на 23,46 т.-д. средняя норма выработки на 164,31%

Т. т. Сычев и Тимофеев дальше продолжают работать такими же темпами.

Колхозники и колхозницы, следуйте примеру Сычева и Тимофеева!

Пыстогов.

К XX годовщине Октября Включаются в предоктябрьское соревнование

Мы, колхозники и колхозницы Косинского колхоза № 2, проработав вызов колхозников Калининской области и колхозников Свердловской области Бабкинского с-совета о досрочном внесении взносов на „Заем укрепления обороны Союза ССР“ к XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и одновременно заслушав сообщение о контрреволюционной вредительско-террористической группе правых, вредившей в сельском хозяйстве нашего округа, берем на себя следующие обязательства:

1. По примеру передовых колхозников досрочно внесем взносы „Займа укрепления обороны Союза ССР“, чем мы укрепим обороноспособность нашей страны.

2. Будем бдительно следить друг за другом, разоблачать всех врагов, пытающихся навредить нашему социалистическому хозяйству.

4. Выполним все хозяйственно-политические кампании к XX годовщине Великого октября.

По этим пунктам вызываем на соц. соревнование Косинский колхоз № 1.

По поручению общего собрания:

Петров А. Ф., Контиева А. П., Салтанова Н. П., Пономарева Н. И., Удников Г. Н., Малков И. Ф. и Петров П. Г.

Пионеры отряда № 2 Косинской средней школы: Юркин Филарет, Новоселов Виталий, Бартекеевич М.И., Чугайнов Николай, Сунько Любовь, Паршица Нина, Радченко Александра, Климова Екатерина, Вечтомова Екатерина. Кучинская Лена, Фадеев Иван, Милютин Евгений, Глаголев Юлий взяли на себя обязательства к XX годовщине Великой Октябрьской революции прийти только с отметками „хорошо“ и „отлично“ по всем предметам. Хорошо и аккуратно выполнять домашние работы, внимательно слушать на уроках преподавателя, ни одного дня, ни часа не сделать прогула.

По поручению: Юркин Ф., Новоселов В., Милютин Е.

